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 元素周期律与元素周期表02
一、选择题（共18题）

1.铝元素的多种化合物间存在下列转化关系。为实现过程①-④，可加入(或通入)足量的试剂是
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B.②；NaOH溶液
C.③；NaOH溶液
D.④；
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2.下列说法不正确的是

A.
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可用于自来水消毒

B.
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Al(OH)

可用作治疗胃酸过多的药物

C.
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NaNO

不可用做食品防腐剂和肉类食品的发色剂

D.生物炼铜中通常利用某些细菌把不溶性的硫化铜转化为可溶性铜盐

3.下列有关铝及其化合物的叙述正确的是

A.氧化铝熔点高

B.铝是地壳中含量最多的元素

C.氢氧化铝能溶于任何酸或碱溶液

D.铝与氢氧化钠溶液反应生成氢氧化铝

4.下列有关锂和钠元素的说法正确的是

A.二者原子半径大小：Li>Na

B.二者单质加热条件下都能与氧气反应生成过氧化物

C.二者单质与水反应时都浮在水面上，并且钠比锂反应剧烈

D.氢氧化物碱性：LiOH>NaOH

5.下列有关碱金属的叙述正确的是

A.随核电荷数的增加，碱金属单质的熔点逐渐降低，密度逐渐增大

B.KOH的碱性比CsOH的强

C.Cs2CO3用酒精灯加热时不易分解

D.碱金属单质着火时均可用干冰灭火

6.下列实验中，对应的现象以及结论都正确且两者具有因果关系的是

	
	实验
	现象
	结论

	A
	将过量铁粉加入硝酸中充分反应后滴加KSCN溶液
	有气体生成，溶液呈红色。
	稀硝酸将Fe氧化为Fe3+

	B
	将铜粉加入1.0mol·L−1的Fe2(SO4)3溶液中
	溶液变蓝，并生成黑色固体
	Cu还原性比Fe2+强

	C
	向Na2SiO3溶液中通入足量的CO2
	产生白色浑浊物质
	非金属性：C＞Si

	D
	用铂丝蘸取少量某溶液进行焰色反应
	火焰呈黄色
	证明该溶液一定为钠盐溶液


A.A
B.B
C.C
D.D

7.短周期主族元素甲~戊在元素周期表中的位置如表所示，乙是地壳中含量最高的元素，下列为判断正确的是

	甲
	乙
	丙

	丁
	戊
	


A.原子半径：乙>戊
B.丙元素不一定是非金属元素

C.丙的非金属性是这五种元素中最强的
D.最高价氧化物对应水化物的酸性：丁>戊

8.已知W、X、Y、Z为短周期元素，原子序数依次增大。W、X同主族，X、Y、Z为同周期相邻元素，其中只有X为金属元素。下列说法正确的是

A.原子半径：Y＞X＞W
B.X的氧化物不能与强碱反应

C.最高价含氧酸的酸性：Y＞Z
D.W、X、Z均可形成三氯化物

9.元素X、Y、Z位于相同短周期，其最高及最低化合价如表所示，下列判断错误的是

	元素
	X
	Y
	Z

	最高、最低化合价
	+7、-1
	+6、-2
	+5、-3


A.原子序数：
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B.原子半径：
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C.稳定性：
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HX>HY>ZH


D.酸性由强到弱：
[image: image10.wmf]42434

HXO>HYO>HZO


10.下列实验过程可以达到实验目的的是

	选项
	实验目的
	实验过程

	A
	制备
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FeOH

胶体
	将NaOH浓溶液滴加到饱和
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FeCl

溶液中

	B
	鉴别
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NaCO

溶液和
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NaHCO

溶液
	向两瓶无色溶液中分别加入
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CaOH

溶液，观察现象

	C
	证明氯水中起漂白作用的不是
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	向氯水中滴加一定量
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CCl

溶液，振荡、静置，再将红色纸条分别浸入分层后的溶液中，观察现象

	D
	验证非金属性：Cl>P
	比较同浓度的盐酸和磷酸分别与形状、质量均相同的Zn粒发生反应的速率


A.A
B.B
C.C
D.D

11.短周期主族元素X、Y、Z、W的原子序数依次增大，X为原子半径最小的元素，Z和W同周期，元素周期表中Y、Z、W为相邻元素，且三种元素原子最外层电子数之和为17。下列说法不正确的是

A.Y与X可以分别形成原子个数比为1：1、1：2的化合物

B.Y、W同主族元素，两种元素的最高正价可能相同

C.最高价氧化物对应的水化物酸性：Z<W

D.原子半径：X<Y<W<Z

12.关于元素周期表的说法不正确的是

A.元素周期表有7个主族7个周期

B.原子最外电子层只有2个电子的元素可能是金属元素也可能是非金属元素

C.位于元素周期表中第IA的元素就是碱金属元素

D.元素周期表中从IIIB族到IIB族10个纵行的元素都是金属元素

13.下列有关碱金属的说法正确的有

①碱金属形成的各种氧化物都是碱性氧化物；②钾、钠的各种化合物绝大多数易溶于水；③钾钠合金通常情况下是固体；④碱金属的盐有焰色反应，而其他盐没有；⑤随着电子层数增多，碱金属的原子半径逐渐增大；⑥碱金属具有强还原性，它们的离子有强氧化性；⑦碱金属单质的熔沸点随着核电荷数的增大而升高；⑧碱金属元素在自然界中都是以化合态存在的；⑨随着核电荷数的增多，金属性增强；⑩随着核电荷数的增多，其单质越易被氧化；⑪随着核电荷数的增多，与水反应越难

A.4个
B.5个
C.6个
D.7个

二、综合题（共4题）

14.下表为元素周期表得一部分。

	碳
	氮
	Y
	

	X
	
	硫
	Z


回答下列问题：

（1）X元素在周期表中位于_____周期_______族。

（2）下列事实能说明Y元素的非金属性比硫元素的非金属性强的是____________。

a.Y单质与H2S溶液反应，溶液变浑浊

b.在氧化还原反应中，1molY单质比1mol硫得电子多

c.Y和硫两元素的简单氢化物受热分解，前者的分解温度高

（3）表中某元素的气态氢化物与该元素的最高价氧化物对应的水化物可以反应，写出该反应的化学方程式__________________。

（4）常温下，将稀氨水逐滴加入稀硫酸溶液中，当pH=7时，2c(SO42-)_______c(NH4+)（填＜、＞、=）。

（5）已知元素Na与元素Y可形成原子个数比为1∶1的离子化合物，写出该化合物的电子式_______，该化合物中的化学键类型有_____________。

（6）向Z单质的水溶液加入少量下列物质，能增强溶液漂白能力的是___________。

A.碳酸钙粉末    B.稀硫酸    C.氯化钙溶液    D.二氧化硫的水溶液
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